



寒冬夜影

——来自基层的影像记录



国网淄博供电公司值班人员正在接听市民报修电话。



抢修人员一夜中需要在几个抢修地点不停穿梭。



抢修人员每晚都要在社区内检查用电负荷情况。



抢修人员在对配电室进行夜间巡视检查。

寒夜中穿梭，守护万家光明

片\本报记者 王鸿哲 文\本报记者 王亚男

1月3日20点，国网淄博供电公司配电指挥中心抢修班长刘亚林突然接到95598的报修工单，“张店世纪花园小区一单元楼发生停电。”没有丝毫犹豫，刘亚林和同事赵诚迅速拿好工具，消失在了寒夜中。刘亚林，今年41岁，在供电一线已经工作了24年，抢修经验丰富。而赵诚只有23岁，刚刚大学毕业。

15分钟后，刘亚林两人到达现场。刘亚林首先检查了电表、接线，发现并没有问题。紧接着，他们逐楼层送电，发现

原来是一户居民家的热水器漏电。经过修复，21点，住户家又重新恢复了光明。没有和住户分享有电的喜悦，刘亚林和赵诚又匆匆来到配电室进行负荷测试，“哪里停电了，我们就去哪里，有电了，我们的任务就完成了。”

为了方便修复，两人无法戴手套，双手很快就被冻得发红了。“在检修时，我们需要用验电笔检验是否有电，所以是不允许戴手套的，双手冻得红肿是常有的事，刚来时还有些不习惯。”赵诚憨憨地笑着说。

据刘亚林介绍，他们抢修班一共12人，负责整个中心城区的抢修任务，冬天最难过，如果遇到线路停电，他们常常是一宿都在外面抢修，有时腿冻麻木了，蹲下就站不起来，站久了也蹲不下。室外抢修时还不能穿很厚的衣服，因为厢变内空间很窄，穿厚了进不去，无法更换设备。所以遇到这种情况，抢修班只能分两组，一组工作一小时，马上换另一组，这样才能保证抢修人员不会被冻坏，而且以最快的速度消除故障，保证用电。



抢修人员正在查找断电原因。



配电抢修中心人员接到电话后，快速赶往停电现场。